

Воскресенье

2

февраля 1941 года

№ 27 (3238)

Выходит ежедневно.
Цена отд. номера 8 копеек.

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Арзамасская ПРАВДА

Орган Арзамасского райкома ВКП(б), районного и городского Совета депутатов трудящихся

XII год издания.

АДРЕС: АРЗАМАС,
Горьковской области,
Гражданская площадь.
Дом печати.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора—2-24,
общий—21, типографии—74.

Областное совещание по сельскому хозяйству

30 января в Большом зале Дома Советов открылось областное совещание по сельскому хозяйству.

Для подведения итогов минувшего сельскохозяйственного года и обсуждения задач весеннего сева на совещание прибыло около 700 человек. Среди них— орденоносцы, около 200 участников Всесоюзной сельскохозяйственной выставки, десятки награжденных за успехи в развитии сельского хозяйства Большинами и Малыми золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

Бурей долго не смолкающих аплодисментов встречает совещание предложение об избрании в почетный президиум товарища Сталина, тт. Молотова, Ворошилова, Калинина, Кагановича, Андреева, Жданова, Микояна, Хрущева, Берия, Шверника.

На трибуне председатель областного исполнительного комитета облсовета тов. Третьяков.

Первым в прениях слово получает председатель орденоносного колхоза "Красный маяк", Городецкого района, т. Кузнецова. Этот колхоз добился значительных успехов в борьбе за высокие урожаи. С каждого гектара площади он получил в минувшем году по 18 центнеров зерновых, по 172 центнера картофеля и по 5 центнеров льноволокна. Но эти показатели колхоз не считает для себя пределом и сейчас усиленно ведет заготовку и вывозку удобрений, подготавливает кадры с тем, чтобы довести урожай льна в 1941 году до 10 центнеров с га и добиться повышения урожая зерновых.

Тов. Пронин, председатель Русско-Моклоковского колхоза, Спасского района, рассказывает об огромном значении поощрения передовиков.

Агроном Починковского государственного сортопропытательного участка т. Ломако выдвигает воп-

рос о необходимости распространить решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) о дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Украинской ССР на нашу республику и область. Это постановление является могучим стимулом для дальнейшего роста колхозного производства.

Начальник управления агротехники и механизации облзо т. Кемарский в своем выступлении широко останавливается на фактах пренебрежения агротехникой в ряде районов, что ведет к снижению урожайности.

Подводя итог социалистическому соревнованию Горьковской и Кировской областей, зав. сельхозотделом Кировского обкома ВКП(б) тов. Верхорубов говорит:

—Взаимная проверка выполнения социалистических

обязательств показала, что колхозы и колхозники наших областей под руководством партийных организаций добились новых значительных успехов. Урожай зерновых в Кировской области в 1940 году выше на 1,7 центнера с га, а в Горьковской области на 3,4 центн. по сравнению с 1939 годом. Обе области добились некоторого улучшения в деле развития общественного животноводства в колхозах.

Но ни та, ни другая полностью не выполнили принятых на себя по договору социалистических обязательств, в частности, по получению урожайности зерновых культур. В Горьковской области средний сбор зерна с гектара ниже, чем в Кировской, но она добилась лучших показателей по льноволокну и льносемени. Взаимная проверка договора показала, что как той, так и другой стороне необходимо уделить особое внимание дальнейшему

развитию овощеводства.

Свою речь тов. Верхорубов заканчивает предложением продлить социалистическое соревнование областей на 1941 год. Совещание аплодисментами встречает это предложение.

В прениях также выступили тт. Бушаев (Уренский район), Рекунов (обком ВЛКСМ), Ляпин (Лукояновская МТС), Соколова (колхоз "Путь крестьянина", Межевского района), Погодин (секретарь Богородского райкома ВКП(б)), Шитовкин (директор Ризадеевской МТС), Кудина (агроном-руководитель Арзамасской МТС), Куртиков (председатель колхоза им. Ленина, Работкинского района), Захаров (председатель исполкома Выксунского райсовета), Малыгин (зав. сельхозотделом обкома ВКП(б)), Шишкова (звеневая колхоза им. Калинина, Ляховского района) и Перминов (уполномоченный наркомзаг) и другие.

Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года

Доклад председателя исполкома Горьковского областного Совета тов. М. Т. Третьякова*)

Итоги прошедшего года

Товарищи! XVIII съезд ВКП(б) наметил грандиозную программу дальнейшего развития сельского хозяйства. После XVIII съезда партии Центральный Комитет ВКП(б) и Совнарком СССР приняли ряд важнейших решений, определивших быстрый и всесторонний рост общественного хозяйства колхозов.

Практическое осуществление постановления партии и правительства "О мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания" дало колхозам нашей области 57.610 га хорошей, пахотоспособной земли. Решения "О мероприятиях по развитию общественного животноводства в колхозах" и "Изменения в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов" обеспечивают всестороннее развитие колхозов. С огромным воодушевлением встретили трудящиеся нашей области постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) от 28 октября 1940 г. "О мероприятиях по дальнейшему развитию и укреплению картофельно-овощной и животноводческой базы вокруг города Горького".

Эти решения подняли новую, могучую волну политической и производственной активности колхозников, воодушевили их на

борьбу за высокие урожаи, за развитие общественного животноводства и укрепление трудовой дисциплины.

Организующая сила этих решений сказалась на выполнении всех сельскохозяйственных работ 1940 года. В более сжатые и благоприятные сроки, чем в 1939 г., были произведены сев зерновых и технических культур и посадка картофеля. В 1940 году многие МТС стали работать лучше и успешно справились с выполнением планов тракторных работ. Наша область в минувшем году выполнила государственный план по урожаю зерновых культур и перевыполнила свое обязательство по льну. Досрочно выполнили колхозники свои обязательства перед государством по льноволокну и льносеменам.

Чкаловский район получил высший урожай по зерновым культурам (15,8 центн. с га), хороший урожай по волокну льна (5,1 центн.) и льносеменам (4,6 центн.), по картофелю (140 центн.). Добились этого чкаловцы в результате упорной борьбы за урожай на протяжении всего года. Хорошие урожаи по зерновым культурам, льну и картофелю получили колхозы Городецкого, Муромского, Варнавинского и Курмышского районов.

Рост урожайности зерновых и конопли добились



колхозы Пильненского, Почкинского и Сергачского районов.

В 1940 году значительно возросло число передовых колхозов, получивших со всей посевной площади урожай, превышающий плановое задание и их обязательства.

Особенно отрадное достижение 1940 года — высшая новая армия стахановцев, мастеров социалистического земледелия, людей, беспрепятственно переданных колхозному делу, смелых новаторов сельского хозяйства, отлично использующих все возможности для получения высоких урожаев.

Звено Марии Петровны Зыковой из колхоза "Заря коммунизма", Починковского района, вот уже майском районе за весь

третий год получает урожай кормовой свеклы выше 1.500 центн. с га, а в минувшем году она получила по 1.676 центн., что является всесоюзным рекордом.

Бригада Павла Федоровича Горелова из Опалихинского колхоза, Кстовского района, получила урожай столовой моркови по 513 центн. с га. Звено комсомолки т. Шишковой из колхоза им. Калинина, Ляховского района, получило 23 центн. зерновых с га и по 301 центн. картофеля. Таких примеров подлинно стахановской работы можно привести десятки и сотни.

Но наряду с этим есть у нас еще много колхозов, получивших крайне низкие урожаи. С плохими пока-зателями по урожайности закончили 1940 год районы: Дивеевский, Наруксовский, Первомайский, Ардатовский, Вознесенский, Лукояновский, Шатковский и Пышугский.

Можно ли было ожидать хороших урожаев в Вознесенском, Лукояновском, Наруксовском, Ардатовском, Дивеевском и Шатковском районах, когда они не выполнили ни одного мероприятия из плана по агротехнике? В Лукояновском и Дивеевском районах, например, осталось неиспользованным почти 70 проц. навоза. В Первомайском районе за весь

год вывезено только 100 тонн торфа, Вознесенском — 700 тонн. Во многих из перечисленных районов имели место растянутость сроков сева и большие потери на уборке.

Руководители отстающих районов и колхозов должны сделать для себя из итогов 1940 года соответствующие выводы и сейчас же и по-большевистски приняться за работу, чтобы в 1941 г. обеспечить высокую урожайность.

Задачи на 1941 год

В текущем году мы должны получить в среднем не менее 13 центнеров зерна с гектара, льноволокна 4 центн., льносемян 4,8 центн., волокна конопли— южной 8 центн., среднерусской 5 центн. и семян конопли 4 центн., картофеля 130 центн., овощей 200 центн. и семян клевера 1,5 центн. с га. Выполнение этой задачи требует решительного повышения культуры земледелия.

Кадры. В подготовке к весеннему севу мы должны сосредоточить особое внимание на колхозных кадрах. Необходимо всемерно оберегать колхозные кадры, не допускать текучести их, повышать роль и автори-

*) Сокращенная стенограмма.

(Окончание на 2-й стр.).

Об итогах 1940 сельскохозяйственного года и о подготовке к весеннему севу 1941 года

Доклад председателя исполнкома Горьковского областного Совета тов. М. Т. Третьякова

(ОКОНЧАНИЕ)

тет председателей и бригадиров в колхозе, своевременно помогая исправлять их упущения и ошибки в работе.

Необходимо обеспечить выполнение установленного облзо плана подготовки колхозных кадров. Только в этом случае нам удастся полностью провести весь намеченный об'ем агротехнических мероприятий.

Семена. Каждый колхоз в текущем году обязан сам себя обеспечить семенами всех культур. Однако, мы имеем такое положение, когда в ряде районов (Ардатовском, Наруксовском, Дивеевском) еще не засыпано большое количество семян. Плохо с засыпкой зерновых культур в районах: Кр.-Октябрьском (74,3 проц.), Б.-Болдинском (70,8 проц.), Б.-Маресевском (75,5 проц.), Шахунском (89,7 проц.). Недостает значительное количество картофеля в районах: Арзамасском, Перевозском, Вадском, Сосновском, Лукойновском, Шатковском и ряде других. В некоторых районах еще сильны иждивенческие настроения. Недостающие семена надо купить, обменять на озимые культуры или, в крайнем случае, организовать внутрирайонную семенную взаимопомощь.

Исключительное внимание должно быть уделено засыпке семян трав—вики, клевера, люцерны, тимофеевки и лугопастбищных трав, а также корнеплодов. Эти семена в колхозах нашей области имеются в размерах, полностью обеспечивающих наши потребности. В ближайшие дни надо закончить очистку и лабораторную проверку всего посевного материала и немедленно заменить все некондиционное по всхожести зерно.

Удобрения. В 1940 году остался невыполненный план использования навоза и минеральных удобрений. Особенно плохо обстояло дело с торфом, золой и прочими местными удобрениями. Но и сейчас работа с удобрениями оставляет желать многое еще лучшего. В Т.-Станском районе почти не начинали вывозку навоза. В Кологривском и Уренском районах повторяется прошлогодняя история: торф не вывозят. Примерно, так же обстоит дело в Ивановском, Кулебакском, Б.-Болдинском районах. На складах Кстовского, Д.-Константиновского, Ардатовского и ряда других районов лежат невывезенными тысячи тонн минеральных удобрений.

Все меры должны быть приняты к тому, чтобы полностью, своевременно, без "штурмов" был выполнен план вывозки удобрений.

ний, а также строительства навозохранилищ. Нельзя ни на минуту забывать о том, что удобрения—могучее средство для повышения урожая.

В повышении урожайности важнейшую роль играют сроки полевых работ. Низкие урожаи были там, где особенно затянули посевые работы, где вместо 7–8 дней сеяли 20 дней, как это было в Наруксовском, Ардатовском и Вознесенском районах.

Каждый колхоз должен подготовить рабочий план, в котором предусмотреть все до последних мелочей, чтобы провести сев зерновых не более чем в 7–8 дней, лен 3–5 дней и картофель не более чем в 10 дней.

Пригородная зона. Исключительно большая и ответственная задача лежит на колхозах и районах пригородной зоны. Надо дать изобилие овощных продуктов, начиная с ранней весны, а зеленый лук должен быть уже в достаточном количестве сейчас.

Мы уже убедились на опыте прошлого года в огромной эффективности механизированного полива. В текущем году мы получаем новые дождевальные установки. Необходимо, своевременно их приспособить, чтобы использовать полностью в предстоящий сезон.

Работа МТС. Несмотря на значительный рост машино-вооруженности и кадров наших МТС, план 1940 года они выполнили только на 83 проц. и выработали на один условный 15сильный трактор лишь 372,8 га вместо 457 га установленных по плану. Также неудовлетворительно проведена комбайновая уборка, план которой выполнен на 50,5 проц. Льнотеребление выполнено на 67,4 проц.

Нет до сего времени должного порядка в эксплуатации тракторов, не соблюдаются элементарные правила технического ухода за ними, в результате чего машины преждевременно изнашиваются, идет перерасход горючего, перерасход средств на ремонт.

Мы отстаем с ремонтом тракторного парка. На 25 января план по капитальному ремонту был выполнен только на 43,2 проц. и по текущему—на 39,7 проц. Особенno следует ускорить ход ремонта Городецкому, Шахунскому, Павловскому, Работкинскому и Маресевскому районам. Необходимо вместе с тем в 1941 году коренным образом повысить производительность тракторного парка путем правильной постановки профилактики, жесткого контроля за проведением технического ухода, правильной загрузкой тракторов на полевых работах и организацией круглого

дового ремонта.

Трудовая дисциплина в колхозах. Постановление ЦК и СНК СССР о мерах охраны общественных земель колхозов от разбазаривания явилось могучим оружием в борьбе за укрепление трудовой дисциплины в колхозах.

Но все же надо сказать, что до сих пор еще очень велико количество людей в колхозах, не выработавших установленного минимума, особенно в Лысковском, Шатковском, Ляжском, Кр.-Октябрьском и ряде других районов. А руководители этих районов частенько жалуются на нехватку рабочей силы. Эти факты говорят о том, что мы еще не в должной мере боремся за крепкую дисциплину в колхозах, что мы не выполняем в полном об'еме постановления ЦК ВКП(б) и СНК СССР.

ВСХВ. Многие районы, МТС и колхозы завоевали в 1940 г. право быть участниками Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. Мы имеем сейчас 2600 таких заявок. Перед каждым районом стоит задача—полностью выявить достойных кандидатов с тем, чтобы они своевременно были представлены на утверждение Главвыставкома.

Неделимые фонды. Денежные доходы колхозов нашей области, как и колхозов всей страны, из года в год растут. В 1938 году они составляли 234,5 млн., в 1939 г.—254,5 млн., а в 1940 г. (по смете)—342,5 млн. руб. С ростом денежных доходов растут и неделимые фонды колхозов. В 1937 г. они составляли 250 млн. рублей, в 1938 г.—310 млн., в 1939 г.—399 млн., в 1940 г. должно быть по плану 500 млн. рублей.

Значительное количество колхозов нашей области аккуратно выполняют пункт устава сельхозартели о создании неделимых фондов, правильно их расходуют, создают базу расширенного воспроизводства, множат общественное богатство. Но наряду с этим есть и такие колхозы, где допускаются отступления от устава и прямые нарушения директив партии и правительства по созданию, хранению и расходованию неделимых фондов.

С этим надо покончить. Нужно понять, что создание неделимых фондов—это одна из основ организационно-хозяйственного укрепления колхозов.

Далее тов. Третьяков подробно останавливается на итогах работы в 1940 году и задачах совхозов области.

Животноводство

После постановлений партии и правительства о мероприятиях по развитию общественного животно-

водства в колхозах и об изменении в политике заготовок и закупок сельскохозяйственных продуктов колхозы серьезно занялись общественным животноводством.

С июля месяца 1939 года в области было организовано более 8 тысяч новых животноводческих ферм. Значительно увеличилось в колхозах поголовье продуктивного скота и птицы. За время с 1 января 1940 г. по 1 января 1941 г. процент роста составляет по крупному рогатому скоту 22,4 проц., по свиньям—58,9 проц., по овцам—72,9 процента.

Но это первые успехи. Только восемь районов—Варнавинский, Ковернинский, Пильненский, Чкаловский, Работкинский и др. выполнили в минувшем году государственный план развития животноводства.

В целом же по области план (за исключением овец) не выполнен. Особенно не-благополучно обстоит дело с укомплектованием маточного стада. Успех комплектования товарных ферм во многом зависит от сохранения и выращивания молодняка.

Однако, в ряде районов и колхозов есть уже немало случаев, когда телята, поросята и ягнята гибнут или их разбазаривают.

В Шахунском районе из-за плохого ухода, содержания пало более 300 телят.

В Ардатовском районе пало 680 поросят и 280 ягнят—25 проц. Одна треть ягнят погибла в Арзамасском районе. Такое же, примерно, положение и в Ковернинском районе. Такие факты имеются и в других районах.

Известно значение коня. В колхозах области имеется 568 коневодческих ферм с общим поголовьем лошадей в 28,9 тыс., 113 плетенных конеферм. Создана, таким образом, достаточная база для воспроизведения хорошей лошади.

Однако, общее состояние коневодства неудовлетворительное. Государственный план по коневодству не выполнен. Это объясняется большим падежом лошадей, в результате неправильной эксплуатации взрослых лошадей и особенно молодняка.

Такое положение совершенно нетерпимо дальше. Колхозы обязаны отлично подготовиться к случайной кампании, подготовить рабочих лошадей к полевым работам, до 15 февраля всех лошадей закрепить за колхозниками. Надо не только учить конюхов и ездовых, но и требовать от них ответственности за порученное дело.

Перед колхозами нашей области стоят большие задачи и в деле резкого повышения продуктивности животно-

скота. У нас имеется немало передовых колхозов, товарных ферм и стахановцев животноводства, добившихся высоких показателей, особенно в Богородском, в ряде колхозов Ивановского, Межевского, Уренского и других районов.

Но среднеобластная цифра продуктивности животных еще низка. Убой на фуражную корову по области немного выше 1100 литров. В Тоншаевском, Мантуровском, Залесном, Заветлужском, Линдовском и даже Балахнинском среднегодовой убой на фуражную корову составляет 600—800 литров. А ведь у нас имеются все возможности для того, чтобы в текущем году убой фуражной коровы поднять до 2000 литров молока, а средний приплод на свиноматку довести до 12,5—13 поросят. Такова задача.

Прежде всего, следует покончить с текучестью животноводческих кадров, создать работникам ферм все необходимые условия. Очень велика текучесть животноводческих кадров в колхозах Балахнинского, Борского, Дивеевского и других районов. Надо широко популяризировать опыт передовых ферм, достижения лучших животноводов.

Если в 1939 году на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке участвовало 887 передовиков животноводства, то в 1940 г. уже 1088 человек; из них 166 дядярок получили на фуражную корову свыше 2000 литров молока, 212 свинарек получили и сохранили на матку свыше 16 поросят, 58 овцеводов добились больших показателей в овцеводстве, 85 телятниц сохранили весь молодняк, добились высокого среднесуточного прироста (более 600 граммов), 121 животновод награжден золотыми и серебряными медалями ВСХВ.

Резервы для под'ема животноводства неисчерпаемы. Требуется лишь правильная организация дела, инициатива.

* * *

Велика энергия трудающих. Под руководством партийных организаций поднимем всех колхозников и колхозниц на стахановское выполнение задач 1941 года.

Шире социалистическое соревнование между звенями, бригадами, колхозами, МТС и районами.

Ознаменуем открытие XVIII Всесоюзной партийной конференции новыми производственными победами.

Добьемся, чтобы наша Горьковская орденоносная область заняла одно из передовых мест в стране. (Аплодисменты).

Арзамасская ПРАВДА

Дневник

2 февраля

Передовая

командиры Красной Армии — великая честь.

В военные училища!

В образе командира Красной Армии воплощен идеал пламенного советского патриота, который всю жизнь посвящает защите своего отечества — первого в мире социалистического государства рабочих и крестьян.

Вот почему наш советский народ любит и уважает командиров Красной Армии, а молодежь с большим рвением стремится в военные училища, где воспитываются отличные военные специалисты, будущие командиры доблестной Красной Армии.

Приказом народного комиссара обороны маршала Советского Союза тов. С. К. Тимошенко объявлен очередной набор в военные училища. В пехотные, стрелково-пулеметные, минометные, кавалерийские училища и в училища связи могут поступить красноармейцы первого и второго года службы, а также красноармейцы и младшие командиры запаса и гражданской молодежь.

Для поступления в эти военные училища требуется свидетельство об окончании средней школы (не ниже 7 классов). В автомобильные, медицинские училища могут поступить лица, находящиеся в запасе, а также гражданская молодежь с образованием не ниже восьми классов средней школы.

Кандидаты, отбираемые из частей и запаса, должны быть не старше 25 лет, а из гражданской молодежи — от 18 до 22 лет. Отбор кандидатов в военные школы производится районными и городскими военными комиссариатами. Красноармейцам, младшим командирам запаса и гражданской молодежи, желающим поступить в какое-либо военное училище, нужно подать в районный военный комиссариат заявление и соответствующие документы.

Отобранные кандидаты пройдут предварительное медицинское освидетельствование. Окончательный же медицинский осмотр будет произведен в училищах перед началом приемных испытаний.

Современный бой требует, чтобы общевойсковой командир был хорошо подготовлен, ибо в боевой обстановке в его руках сосредоточиваются огневые и технические средства борьбы и командир должен уметь отлично владеть сложной военной техникой. Вот почему в пехотные военные училища будут отбираться особо подготовленные и одаренные молодые люди.

Большую помощь районным военным комиссариатам могут и должны оказать комсомоль-

ские организации.

Среди недавно демобилизованных из армии найдется немало товарищей, желающих посвятить себя военной службе. Приказ народного комиссара обороны предоставляет этим товарищам возможность получить военное образование и стать командирами Красной Армии. Капитан В. Яковлев.

СМОТР ТЕАТРАЛЬНОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ — Начинается смотр театральной самодеятельности. Это мероприятие имеет большое культурное значение и безусловно прикует к себе внимание всей общественности района.

Советская власть и партия большевиков много работают над развитием культурного уровня трудящихся. И это сказывается на росте художественной самодеятельности трудящихся. Советский счастливый народ, упорным трудом строящий коммунистическое общество, любит и умеет весело провести свое свободное от работы время: идет в кино, театр или занимается в кружках художественной самодеятельности.

У нас в районе есть немало кружков, которые, систематически совершенствуя свое мастерство, завоевали большую известность. Это, например, хор Красносельской артели «Ударник», хор Выездновской артели «Возрождение» и ряд других хоровых коллективов.

Драмкружки ведут также большую работу. Участники кружков выступают, как организаторы культурного досуга трудящихся. Вот, например, драмкружок Новоселковского клуба. В его составе 17 человек — в большинстве это передовые люди колхоза и промартели. В 1940 году кружок освоил 9 пьес и поставил 23 спектакля.

Однако театральная самодеятельность в целом по району организована слабо. Этому участку художественной самодеятельности районный отдел народного образования, Дом культуры, руководители советов мало уделяли внимания. Особенно следует подчеркнуть такие недостатки, как отсутствие высококвалифицированного художественного руководства и строгого отбора репертуара и учебы участников драмкружков.

Смотр должен помочь устранить кустарничество в работе кружков театральной самодеятельности и поднять их работу на должную высоту. Советы, руководители партийных и комсомольских организаций должны уделить большое внимание смотру и создать все необходимые условия для проведения его.

Готовимся к смотру

3 февраля в клубе артели «Меховщик» будет проведен смотр театральной художественной самодеятельности. Наш драматический кружок готовит одноактную пьесу Назарова «Станция Злочувыши».

Постараемся добиться права участвовать на районном смотре театральной самодеятельности.

Лисин, кульработник артели «Меховщик».

Партийная жизнь

Агитаторы коммунальной парторганизации

Устав Всесоюзной коммунистической партии большевиков требует от каждого коммуниста «повседневно укреплять связь с массами, своевременно откликаться на запросы и нужды трудящихся, разъяснять беспартийным массам смысл политики и решений партии».

Наша партийная организация поддерживает тесную связь с массами через своих агитаторов. Коллектив агитаторов у нас состоит из 24 человек. Он ведет агитационную работу не только на производстве среди рабочих и служащих, но и среди домохозяек улиц имени Карла Маркса, Кирова и Демократской.

Большую работу провел наш агитколлектив в период избирательной кампании по выборам депутата в Верховный Совет СССР от Арзамасского избирательного округа. За это время среди рабочих и служащих проведены два митинга, посвященные избирательной кампании. Организовано собрание избирателей, на котором присутствовало 300 человек, после собрания выступили кружки художественной самодеятельности.

Проведены беседы об Указе Президиума Верховного Совета СССР о дне выборов депутата в Совет Союза Верховного Совета СССР, о речи товарища Сталина на предвыборном собрании избирателей Сталинского избирательного округа города Москвы, о технике голосования, об обращении ЦК ВКП(б) от 6 декабря 1937 года к избирателям, о биографии тов. Третьякова и т. д.

Наши агитаторы организовали проверку списков избирателей и в день выборов депутата в Верховный

Совет СССР обеспечили сто процентную явку избирателей на избирательный участок. Все агитаторы аккуратно выполняли поручения парторганизации, к бедам тщательно готовились. Особенно хорошо работали агитаторы тт. А. П. Подмогаева и А. В. Пупликов.

Сейчас наша задача заключается в том, чтобы не успокаиваться на достигнутых успехах. Необходимо итоги работы в избирательную кампанию закрепить и умножить. На очередном собрании будет обсужден вопрос об итогах работы агитколлектива на производстве и участках и намечены конкретные мероприятия по дальнейшему проведению агитационно-массовой работы среди домохозяек.

Ответственность за организацию и проведение политico-воспитательной работы среди домохозяек по улице им. Карла Маркса возложена на тов. Грофимова, по улице им. Кирова — на тов. Каманова и улице Демократской — на тов. Кощеева.

Мы будем проводить регулярно семинары с агитаторами, давать им конкретные задания и проверять их выполнение. Все это даст нам возможность не только закрепить успехи политico-массовой работы с населением, но и умножить эти успехи. Мы должны так организовать политico-воспитательную работу агитколлектива, чтобы каждое постановление правительства и партии было своевременно доведено до сознания трудящихся.

Каманов,
секретарь коммунальной парторганизации.

Работа на трассе

Организовано проводят подвозку материала колхозы Морозовского сельсовета для строительства автогужевой дороги Горький—Арзамас—Кулебаки. К работе приступили все колхозы, за исключением Ровненского. 31 января на заготовке песка работало 128 человек, а подвозка его к трассе производилась на 60 лошадях. За этот день было подвезено песка к трассе 207 кубометров, а всего на 1 февраля — 782 кубометра, из общего плана сельского совета 2370 кубометров.

Хорошо организовали работу на трассе Протопоповский, Новинковский и Букалейский колхозы, а также колхоз «Цветной». Протопоповский колхоз 31 января подвез к трассе 120 кубометров песка. Колхоз «Цветной» за три дня полностью выполнил свое задание по подвозке песка. На этих рабо-

тах были использованы все лошади колхоза.

Не плохо работает на заготовке и вывозке песка бригада тов. Н. М. Каташина из Букалейского колхоза. В этой бригаде, благодаря правильной организации труда, колхозники нормы перевыполнили. Тов. Каташин организовал читку газет, журналов и проводил беседы в своей бригаде.

Но вот руководители Морозовского и Лебедевского колхозов не сумели хорошо организовать работы на трассе. Одна из бригад Морозовского колхоза 31 января приступила к работе поздно, а кончила очень рано. В результате лошади простоявали. На 12 лошадях за этот день подвезено песку только 18 кубометров, в то время, как букалейские колхозники на 6 лошадях подвезли 33 кубометра.

В. Самаров.

Морозовка.



Счастливое материнство

Партия, советское правительство и лично товарищ Сталин проявляют исключительную заботу о воспитании детей. Со дня выхода в свет постановления правительства о помощи многодетным матерям, многодетные матери Красносельского сельсовета получили государственного пособия в сумме 242 тысячи рублей. Многодетная мать А. В. Колдина с 1938 года получает пособие в размере 4000 рублей в год, а А. М. Толкачева, М. И. Борисова, В. И. Козенина, В. А. Полякова получают ежегодное пособие в размере 4.000 рублей каждая с 1939 года.

В текущем году в нашем сельсовете будут получать государственное пособие 22 многодетных матери.

Воробьев,
секретарь
Красносельского
сельсовета.

Итоги шахматного турнира

Недавно закончился шахматный турнир школьников города. Первое место занял ученик средней школы им. Пушкина Рэм Петров. Он из 11 возможных набрал 11 очков. Второе и третье места поделили Бубнов (школа им. Пушкина) и Эпштейн (школа им. Ворошилова). Они набрали по 8 очков. На четвертом месте оказался ученик Калинин (школа им. Ворошилова).

Трое участников турнира — Петров, Бубнов и Эпштейн завоевали звание шахматистов 4 всесоюзной категории.

Надо отметить, что комитет по делам физкультуры и спорта при райсовете не уделил должного внимания турниру, не позаботился об обеспечении помещения для шахматных соревнований. Вообще комитет по делам физкультуры и спорта при райсовете мало внимания уделяет развитию шахматного дела.

П. Иванов.

Изучают оборонное дело

В Водоватовском колхозе имени Кирова работает кружок по изучению противовоздушной и химической обороны. В нем обучаются 60 человек. К XXIII годовщине Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота они сдают нормы на значок «Готов к ПВХО».

И. Серяков.

Редколлегия стенгазеты Хватовского колхоза за работой

Комната в клубе. На стенах в раме—свидетельство об участии общеколхозной стенной газеты „По сталинскому пути“ на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. В нем написано, что стенная газета пропагандирует и внедряет стахановский опыт, редколлегия держит связь со своими земляками — бойцами Красной Армии.

В партийный кабинет часто собираются члены редколлегии и селькоры общеколхозной и бригадных стенных газет. Здесь они выпускают очередные номера стенгазет, обсуждают планы дальнейшей работы.

Редколлегия стенной газеты „По сталинскому пути“ поставила задачу снова завоевать почетное право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке. Члены редколлегии и селькоры 20 января обсуждали план стенгазеты.

— Наш колхоз приступил к работам на трассе Горький—Арзамас — Кулебаки. Надо добиться, чтобы он

на строительстве дороги занял первенство. В каждом номере нужно освещать работу на трассе, — говорит Владимир Баранов.

— Необходимо поместить статью о соревновании на фермах, — предлагает другой член редколлегии.

— Нужно освещать оборонную работу, — говорит селькор Гомилин.

Очень много внесено предложений. Тематика газеты намечается широкая. Это обусловлено тем, что и жизнь-то колхозной Хватовки очень красочная и полнокровная. Много побед завоевано колхозом.

Об этом надо написать в стенной газете, мобилизовать колхозников на завоевание дальнейших успехов. Поэтому члены редколлегии и селькоры активно обсуждают план выпуска газет.

Очередной номер стенгазеты должен выйти накануне дня выборов депутата в Совет Союза от Арзамасского избирательного округа. Доверенный по избирательному участку Владимир Николаевич Юдин приносит свою статью с призывом голосовать за кандидата сталинского блока Модеста Тихоновича Третьякова. Он рассказывает в статье о жизни и деятельности тов. Третьякова, о его работе на посту председателя исполнкома Горь-

ковского областного Совета депутатов трудящихся.

Затем поступает статья от престарелого колхозника Михаила Ивановича Клячина. В нужде и лишениях он жил в кошмарное дореволюционное время, счастливая жизнь у него сейчас в советское время. В своей статье он пишет: „Партия Ленина—Сталина принесла мне счастье. Поэтому я отдаю свой голос за кандидата сталинского блока коммунистов и беспартийных Модеста Тихоновича Третьякова“.

В гости к родным приехал боец Красной Армии Николай Васильевич Баранов. Он несколько лет назад был членом редколлегии стенгазеты „По сталинскому пути“. Вот и сейчас он пришел в партийный кабинет посмотреть, как работает редколлегия, как идет выпуск стенгазеты. Он говорит:

— Выпускайте хорошую, боевую газету, чтобы она снова была участницей выставки.

Колхоз имени Куйбышева — передовой в районе. Он успешно выполняет все обязательства перед государством. Каждый год повышает урожайность полей и продуктивность животноводства. В завоевании этих успехов немалая роль принадлежит стенным газетам. Они мобилизуют колхозников на поднятие производительности труда, на внедрение новейшей агротехники, ведут борьбу с лодырями, рвачами и другими тунеядцами колхоза.

Стенные газеты оказывают нам большую помощь в работе, — рассказывает председатель правления тов. Чикин.

Стенные газеты пользуются уважением у хватовских колхозников. Они имеют большой селькоровский актив. В них пишут: техник-полевод Клячин, техник-животновод Никитин, художник Юдин, преподавательница Набатова, сторож Клячин, рядовой колхозник Зотов и много других.

За истекший год выпущены сотни стенных газет: общеколхозной и бригадных. В выпуске их приняли участие десятки людей. Корреспонденты газет — лучшие люди села — стахановцы.

Н. Щелин.
Хватовка.

Из зала суда

1 февраля народный суд 3 участка Арзамасского района рассмотрел дело по обвинению Мартынова Ивана Михайловича, единоличника из села Каменки.

Судом установлено, что Мартынов уклонялся от трудовой гужевой повинно-

сти, он в категорической форме отказался выйти на лесозаготовки.

Нарсуд приговорил Мартынова к лишению свободы сроком на один год.

Осужденный заключен под стражу.



Студенты Черновицкого университета: Теоктиса Кушнира — дочь сельской учительницы из Кельменецкого района, Черновицкой области и Николай Некоряк — сын буковинского крестьянина-бедняка.

Фото Н. Боде. Фото ТАСС.

Концерты филармонии

Дом культуры организует в Арзамасе ряд концертов Горьковской областной филармонии.

В концертах будут принимать участие артисты оперы, балета, оперетты, эстрады Москвы, Ленинграда, Горького и других городов.

Первый концерт артистов эстрады Горьковской филармонии состоится в Доме культуры 8 и 9 февраля. В концерте принимают участие артисты Н. И. Мельникова, исполнительница лирических и жанровых песен, Н. Н. Рапорт — гавайская гитара, К. Н. Сицкий — исполнитель арий из опер, романсов и песен, Варкунова — световые танцы, Элен Рен — рассказы о маленьких для больших, Паи и Ирма Вареско — иллюзия.

Партию рояля исполняет пианистка Н. В. Шальнова. Ведет концерт Н. Н. Рапорт.

А. Кузнецов.

Организован хоровой кружок

При клубе Новоселковского колхоза „Залог победы“ организован хоровой кружок из 45 человек. Руководит им. С. Н. Лихонин. Хоровой коллектив дал два концерта в колхозном клубе. Концерты прошли с большим успехом.

И. Толстой.

5 февраля, в 7 часов 30 минут, в Доме культуры проводится платная лекция для партийного, комсомольского, советского, хозяйственного актива, интеллигенции города и села.

Тема: „Международное положение“.

Лектор обкома ВКП(б) — профессор Кустов.

Цена билета 1 рубль. Билеты продаются в парткабинете и отделе пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).

1—4

МЦ—1347. Заказ № 216. Тираж 8000.
Типография газеты „Арзамасская правда“.

Пятнадцатилетие Киргизской ССР

1 февраля исполнилось 15 лет со дня образования Киргизской республики.

До Великой Октябрьской Социалистической революции Киргизия была отсталой колонией царизма. Царские колонизаторы и местная знать — манапы и бай жестоко эксплуатировали и угнетали свободолюбивый киргизский народ. Теснимый с плодородных долин в горные ущелья, где заниматься земледелием было невозможно, испытывая голод, нищету, поварные болезни, киргизский народ вымирал.

Великая Октябрьская Социалистическая революция освободила киргизский народ от ве-ковой нужды и порабощения.

Под знаменем партии Ленина — Сталина трудящиеся Киргизии создали цветущую республику, построили социалистическую промышленность, на социалистических началах перестроили сельское хозяйство, уничтожили нищету, подняли на невиданную высоту культуру, национальную по форме, социалистическую по содержанию. Успехи социалистической Киргизии — это триумф мудрой ленинско-сталинской национальной политики.

За годы сталинских пятилеток Киргизия превратилась в основную топливную базу Средней Азии. Угольные рудники Езыл-Кия, Сулюкта, Таш-кумыр и другие дают ежегодно сотни тысяч тонн каменного угля. Построен ряд крупных оснащенных передовой техникой предприятий: шелкомотильная фабрика, мясокомбинат, хлопкоочистительные заводы и т. д. Создана промышленность, добывающая цветные и редкие металлы. За 15 лет своего существования Киргизская ССР увеличила выпуск промышленной продукции в 45 раз, а в сравнении с 1913 годом — в 160 раз.

Огромных успехов достигло сельское хозяйство республики. Киргизия стала страной высоких урожаев свеклы, хлопка, зерна, краем высокоразвитого животноводства. 99,9 процента

всей посевной площади обрабатывается колхозами и совхозами. На полях республики работают свыше 5000 тракторов, около одной тысячи комбайнов, тысячи автомобилей, молотилок, сеялок и т. д.

Колхозы Киргизии получают самые высокие в мире урожаи сахарной свеклы: в 1940 году средняя урожайность свеклы достигла 420 центнеров с гектара. По развитию животноводства Киргизская ССР занимает первое место в Советском Союзе.

Неизмеримо поднялось благосостояние колхозников. За 6 лет валовой доход колхозов вырос почти в 10 раз. В республике имеется свыше 80 колхозов-миллионеров.

Расцвела культура киргизского народа. Образование стало доступно широчайшим массам трудящихся. В начальных, неполных средних и средних школах обучаются свыше 320000 детей — в 44 раза больше, чем до революции. Создано 6 высших учебных заведений, 34 техникума. В республике издаются 63 газеты, 5 журналов. Социализм возродил многовековое искусство азынов, скоморохов. Созданы киргизские опера и балет.

Большая работа проделана по воспитанию кадров, выросла национальная интеллигенция.

Социалистическая Киргизия имеет огромные перспективы развития. Советское правительство, большевистская партия неустанно заботится о дальнейшем расцвете народного хозяйства республики.

* * *

В связи с 15-летием образования Киргизской республики рабочие, колхозники и интеллигенция Киргизии получили приветствия от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров Союза ССР, Президиума Верховного Совета СССР, Президиума Верховного Совета РСФСР и Совнаркома РСФСР.

(ТАСС).

ЗА ГРАНИЦЕЙ

Англо-германской войны

В ночь на 30 января застишье в англо-германской воздушной войне было нарушено. Крупные соединения германских бомбардировщиков бросили фугасные и зажигательные бомбы на объекты военного значения в Лондоне. Днем 30 января германская авиация снова бомбардировала Лондон, а также аэродромы, позиции зенитной артиллерии, промышленные сооружения и железнодорожные линии юго-восточной Англии.

Английские бомбардировщики в ночь на 30 января совершили налеты на ряд районов Северо-Западной Германии. Бомбардировке в частности был подвергнут Вильгельмсхафен.

(ТАСС).

Отв. редактор К. В. ВАЖДАЕВ.

Отдел пропаганды и агитации РК ВКП(б) в помощь кандидатам в члены ВКП(б) начинает читать цикл лекций по программе, установленной и тактике партии. Всего будет прочитано 12 лекций.

Первая лекция будет прочитана на тему:

«Партия Ленина—Сталина — партия нового типа».

Лекция состоится в парткабинете райкома ВКП(б) 3 февраля, в 7 часов 30 минут вечера. Читает лекцию тов. Бровкин.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б).